

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

8 апреля 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
08.04.2024 Три человека погибли в аварии в Татарстане.....	4
07.04.2024 Рабочий умер во время прокладки новой ветки метро в Санкт-Петербурге.....	4
05.04.2024 Голубев: Сотрудники СК пострадали при взрыве упавшего дрона в Ростовской области.....	4
05.04.2024 Работника лесопилки в Приморье придавило насмерть упавшими с погрузчика пиломатериалами	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
08.04.2024 Депутаты предложили ввести пожизненный запрет на въезд в Россию для осужденных мигрантов	5
08.04.2024 Навес вакансий на десятилетия	6
05.04.2024 Джабаров предложил создать службу по вопросам миграции в составе МВД.....	7
05.04.2024 Российская нефтяная компания договорилась о найме рабочих из Средней Азии	8
Э.С. НАБИУЛЛИНА	8
08.04.2024 Набиуллина подтвердила возможность снижения ключевой ставки в этом году.....	8
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	9
08.04.2024 Счетная палата не выявила нарушений по итогам проверок счетов и операций ЦБ РФ за 2023 г.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	9
08.04.2024 Разрыв в зарплатах между регионами вырос в 2023 году	9
08.04.2024 В России хотят ввести профраспределение студентов по советскому образцу	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
08.04.2024 Два человека пострадали при пожаре в промзоне нижегородского Дзержинска.....	10
05.04.2024 В Кировской области девять человек за год погибли на рабочем месте.....	11
05.04.2024 В Башкирии работодатель задолжал сотруднику зарплату	11
ПРОФСОЮЗЫ.....	11
08.04.2024 «Швабе» принял участие в работе XII съезда Федерации независимых профсоюзов России	11
08.04.2024 Песков рекомендовал иностранным журналистам внимательнее слушать Путина	12
05.04.2024 Андрей Исаев избран зампредом Федерации независимых профсоюзов России	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
05.04.2024 В ГД внесен проект об уведомительном порядке деятельности по трудоустройству моряков.....	13
08.04.2024 Самозанятые попросили защитить их от непомерных штрафов	14
08.04.2024 Росстат показал размеры зарплатного неравенства в России.....	16



05.04.2024 Смахните пыль: как юные сотрудники помогают привлечь молодую аудиторию	16
05.04.2024 Россию в 2024 году ждет ослабление кадрового голода.....	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

08.04.2024

Три человека погибли в автоаварии в Татарстане

Дорожно-транспортное происшествие с участием двух автомобилей, в котором погибли три человека, произошло в Татарстане, сообщает пресс-служба МВД республики.

"7 апреля на 115 км трассы Йошкар-Ола - Зеленодольск - Казань, в направлении Казани водитель автомобиля Hyundai совершил наезд на припаркованный у обочины автомобиль "Лада Гранта", после врезался в дорожный знак. В результате ДТП водитель и пассажир Hyundai и водитель "Лада Гранта" скончались на месте происшествия", - говорится в сообщении.

Среди **погибших** двое **сотрудников** администрации Зеленодольска, уточнили "Интерфаксу" в пресс-службе администрации.

"**Погибли** два наших **сотрудника** - помощник главы Зеленодольского района Дамир Низамов и заместитель начальника отдела потребительского рынка Зеленодольского района Виталий Агачев", - уточнил собеседник агентства.

<https://www.interfax-russia.ru/volga/news/tri-cheloveka-pogibli-v-avtoavarii-v-tatarstane>

07.04.2024

Рабочий умер во время прокладки новой ветки метро в Санкт-Петербурге

В Санкт-Петербурге во время строительных работ **умер** один из **рабочих**. Об этом сообщает РЕН ТВ со ссылкой на источник в экстренных службах.

О ЧП при прокладке новой ветки метро в Кировском районе сообщил бригадир. Он не привел подробностей.

Известно только, что рабочему было 44 года.

Причины смерти сотрудника предприятия устанавливаются. К работе приступили следователи.

В "Метрострое Северной столицы" подтвердили информацию. **Скончавшийся** в тоннеле мужчина был **сотрудником** субподрядной организации.

Компания выразила соболезнования близким покойного и пообещала провести внеплановые проверки на всех объектах.

<https://rg.ru/2024/04/07/reg-szfo/rabochij-umer-vo-vremia-prokladki-novoj-vetki-metro-v-sankt-peterburge.html>

05.04.2024

Голубев: Сотрудники СК пострадали при взрыве упавшего дрона в Ростовской области

В Морозовском районе Ростовской области упал беспилотник, при его детонации пострадали восемь человек, проводивших следственные действия, сообщил глава региона Василий Голубев в пятницу.

Детонация упавшего дрона произошла рядом с аэродромом, по предварительным данным, пострадали восемь человек, сообщил Голубев в своем Telegram-канале.

Они проводили следственные действия на месте падения беспилотников, их доставили в районную больницу, где им оказывают медицинскую помощь. В город Морозовск направили дополнительные бригады медиков.



<https://vz.ru/news/2024/4/5/1261883.html>

05.04.2024

Работника лесопилки в Приморье придавило насмерть упавшими с погрузчика пиломатериалами

Работника лесопилки в Приморье придавило насмерть **упавшими** с погрузчика пиломатериалами, возбуждено уголовное дело о нарушении требований охраны труда, сообщает прокуратура региона.

Ранее в соцсетях распространилось видео происшествия: на кадрах пиломатериалы, уложенные в штабели, падают с погрузчика . От удара верхний ряд разлетается по земле.

"На территории лесопильного производства в результате нарушения правил охраны труда с вил погрузчика на **работника** **упала** пачка пиломатериалов. От полученных травм наступила смерть мужчины 1994 года рождения", - говорится в сообщении.

Возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 143 УК РФ (нарушение требований охраны труда). Ход и результаты расследования поставлены на контроль, прокуратура также оценит соблюдение трудовых прав работников предприятия, обеспечение их средствами защиты, информирует надзорное ведомство.

"Отдельное внимание будет уделено вопросу компенсаций родственникам погибшего", - добавили в региональной прокуратуре.

РИА Новости. Все Новости

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

08.04.2024

Депутаты предложили ввести пожизненный запрет на въезд в Россию для осужденных мигрантов

Мигрантам, осужденным за преступления, может быть установлен запрет на въезд в Российскую Федерацию на пожизненной основе, без учета тяжести совершенного деяния, будь то мелкие, средние, тяжкие или особо тяжкие преступления.

Согласно сведениям, опубликованным «Известиями», соответствующий законопроект готовится к представлению в Государственную думу партией ЛДПР под руководством Леонида Слуцкого.

Текущий миграционный порядок предусматривает ограничение на въезд иностранных граждан, осужденных за преступления, на определенный временной период. Действующая законодательная база позволяет властям объявлять пребывание иностранца нежелательным на территории РФ, в числе прочего и для лиц, отбывающих наказание в местах лишения свободы, что служит основанием для въездного запрета.

Как следует из практики, продолжительность запрета на въезд обычно равна сроку погашения судимости. За преступления лёгкой и средней степени тяжести действие запрета установлено на три года после отбытия наказания, за тяжкие - на восьмилетний срок, за особо тяжкие - на десять лет.

Для иностранных граждан, депортированных или переданных по договору о реадмиссии, запрет на въезд устанавливается на пять лет, в случае повторного решения - на десять лет.

В документе подчеркивается, что существует въездной запрет для иностранцев с непогашенной судимостью за умышленные преступления. По окончанию срока погашения судимости такие лица могут вновь приехать в Россию.



Предложенный законопроект направлен на введение пожизненного запрета на въезд для иностранных граждан и лиц без гражданства, неважно, погашена ли у них судимость или нет, за любые виды преступлений.

«Поступки лиц из других стран могут скрывать в себе угрозу терроризма. Мы вместе с коллегами анализируем и выстраиваем возможности усиления законодательных барьеров на пути тех, кто может стремиться внести в Россию элементы преступного быта. Нам ни к чему те, кто может продолжить осуществление криминальных актов на нашей территории, тем самым угрожая безопасности граждан. Достаточно взглянуть на Париж, где атаки мигрантов на людей стали обыденностью. В отличие от стран Ближнего Востока, которые пропускают только квалифицированных **трудовых мигрантов**», - комментирует Слуцкий, обращая внимание на ситуацию в мире и эффективность миграционной политики азиатских государств.

Депутат также подчеркнул, что несмотря на опасения относительно экономического спада, инициируемого закрыванием границ для мигрантов, качество трудового потенциала, уже находящегося внутри страны, будет способствовать его компенсации. «Наши основные усилия направлены на обеспечение спокойствия для российских граждан», - заключил он.

<https://m.infox.ru/news/251/319084-deputaty-predlozili-vvesti-poziznennyj-zapret-na-vezd-v-rossiu-dla-osuzdennyh-migrantov>

08.04.2024

Навес вакансий на десятилетия

Трудовая миграция не решит проблем рынка труда России

В феврале 2024 года уровень безработицы в России, по данным Росстата, в очередной раз обновил исторический минимум — 2,8%. Аналитики в один голос говорят о продолжающейся неизменно высокой напряженности на рынке труда, что заставляет Банк России сохранять жесткой денежной политики и выступает одним из базовых ограничений для расширений экономической активности в ближайшем десятилетии. И **трудовая миграция** эту проблему решить не в состоянии.

По оценке Минэкономики, с учетом сезонности численность занятых в экономике в феврале составила 73,8 млн человек (73,7 млн человек в январе 2024 года), а численность безработных стабилизировалась на уровне 2,1 млн человек, сократившись за год на 20%. Аналитики Telegram-канала «Твердые цифры» на основе актуальных данных заключают: «Свободная рабочая сила отсутствует. Разница между рабочей силой и потребностью в работниках (занятыми и числом вакансий) стала нулевой».

По свежим оценкам, представленным Ростиславом Капелюшниковым из Высшей школы экономики в работе «Эскалация вакансий на российском рынке труда (динамика, структура, триггеры)», основанным на кривой Бевереджа (характеризует рынок труда на основе соотношения вакансий и безработицы), стремительный скачок показателей вакансий был зеркальным отражением такого же провала показателей безработицы на пике коронакризиса, который и дал старт практически непрерывной «эскалации вакансий». Сейчас, по его расчетам, навес свободных рабочих мест достиг «поразительно высокой» отметки в 7%. «Этот вывод расходится с представлениями большинства аналитиков, которые склонны связывать экспансию вакансий на российском рынке труда с событиями 2022 года — мобилизацией и "репатриацией"», — заключает он. Эскалация вакансий была универсальной: практически нет ни одной отрасли и ни одной профессиональной группы, где бы в последние годы навес вакантных рабочих мест не рос, причем, как правило, в разы. Это не подтверждает широко распространенных представлений о том, где в российской экономике располагаются сегодня главные зоны «кадрового голода» — к точкам



наибольшего напряжения едва ли можно отнести нехватку инженеров или программистов. В услугах дефицит рабочей силы ощущается намного острее, чем в производстве.

Хотя за взрывным ростом вакансий стояло множество самых разных факторов, отмечает автор исследования, наиболее важный триггер этого — стимулы к масштабному перераспределению рабочей силы между отраслями и индивидуальными предприятиями, которые были даны сначала коронакризисом и усилены вторым санкционным кризисом. В результате структура спроса на труд резко разошлась со структурой предложения, что заставило предприятия открывать все новые и новые вакансии в надежде заполучить работников или возместить потерю старых. На рынке возникла острая конкуренция за доступную рабочую силу, работники начали охотно менять рабочие места, темпы оборота рабочей силы (как найма, так и выбытия) ускорились до исторически рекордных значений, и образовался большой навес «пустующих» рабочих мест, которые большинству предприятий не удавалось заполнить быстро или вообще.

Начавшийся лишь в начале 2023 года рост реальных зарплат, возможно, послужит охлаждению проблемы навеса вакансий, как это было в других странах. Но текущий «режим ограниченного предложения» на рынке труда, скорее всего, закрепится надолго, и российской экономике, по-видимому, предстоит существовать в условиях стресса острого недостатка трудовых ресурсов, заключает автор исследования. Практически все потенциально значимые источники пополнения рабочей силы исчерпаны, и единственным реальным резервом остается, по сути, «импорт» рабочей силы из-за рубежа. «Но и на этом пути имеются серьезные ограничения, если учесть, что главным поставщиком **трудовых мигрантов** для российской экономики традиционно выступали страны Средней Азии», — отмечается в работе. Активизация **трудовой миграции**, даже если она произойдет, едва ли окажется значительной, а прирост доли **трудовых мигрантов** в общей численности занятых на 1–2 п. п. не компенсирует потерь в рабочей силе, ожидаемых в ближайшие десятилетия.

Коммерсантъ

05.04.2024

Джабаров предложил создать службу по вопросам миграции в составе МВД

Первый зампред Комитета СФ по международным делам Владимир Джабаров предложил создать службу по вопросам миграции в составе МВД. Сенатор высказался 5 апреля в ходе видеомоста Москва-Минск-Ереван международного информационного агентства Sputnik, который провела виртуальная ведущая Виктория, созданная искусственным интеллектом.

Сенатор пояснил, что шаг по созданию службы должен опередить любые изменения в законодательстве по теме миграционной политики. Джабаров также считает, что сотрудники такой службы должны иметь возможность проводить оперативно-разыскные мероприятия, чтобы собирать информацию про мигрантов, которые едут в Россию.

Не исключаю, что нужно иметь в каждом нашем посольстве, представительствах в центральноазиатских республиках сотрудника этой службы, чтобы он на местах работал с местными миграционными подразделениями, собирая информацию, чтобы в нашу страну действительно приезжали люди, которые хотят работать Владимир Джабаров, первый зампред Комитета СФ по международным делам

Парламентарий подчеркнул, что не выступает против миграционных процессов и подчеркнул, что мигранты оказали колossalную помощь России в строительстве домов и дорог. «И права этих людей должны быть тоже защищены, должна быть социальная поддержка», - сказал Джабаров.



На днях МВД РФ представило в Правительство проект закона, направленный на совершенствование государственного контроля в сфере миграции. В частности, документ предполагает сокращение срока временного пребывания иностранцев в России до 90 дней в году.

До этого в Минтруда РФ предложили назначить госкомпанию «Работа в России» оператором организованного набора **трудовых мигрантов** со всем набором необходимых функций, в числе которых заключение соглашений с работодателями.

https://senatinform.ru/news/dzhabarov_predlozhil_sozdat_sluzhbu_po_voprosam_migratsii_v_sostave_mvd/

05.04.2024

Российская нефтяная компания договорилась о найме рабочих из Средней Азии

«Лукойл» договорился с властями Узбекистана о найме сотрудников для работы в **РФ**

Власти Узбекистана и **российская** нефтяная компания «Лукойл» подписали соглашение о найме рабочих для временной трудовой деятельности на объектах в **России**. Об этом со ссылкой на сообщение **Министерства** экономического развития и борьбы с бедностью среднеазиатской республики сообщает Reuters.

В договоре указано, что претенденты на трудоустройство должны владеть русским языком, иметь необходимую квалификацию, отвечать медицинским и другим требованиям. Какое количество **трудовых мигрантов** хочет пригласить компания, не сообщается.

Ранее власти Таджикистана сообщили, что фиксируют резкое увеличение числа граждан, возвращающихся из **России**. Некоторые объясняют свой отъезд страхом за безопасность на фоне теракта в «Крокус Сити Холле», в котором обвиняются их сограждане.

По оценке агентства, соглашение свидетельствует о нехватке рабочей силы внутри страны, с которой столкнулся «Лукойл». Дефицит кадров испытывают многие отрасли, а в Центробанке считают его основным препятствием на пути экономического развития государства.

На этой неделе президент **России** Владимир Путин на съезде **Федерации независимых профсоюзов** (ФНП) указал, что альтернативой массовому завозу мигрантов может стать только серьезное повышение производительности труда, других вариантов нет. По его словам, в ближайшие годы страна точно не сможет уйти от высокой потребности или даже дефицита рабочей силы.

<https://m.lenta.ru/news/2024/04/05/v-gosti-k-nam/>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

08.04.2024

Набиуллина подтвердила возможность снижения ключевой ставки в этом году

Снижение ключевой ставки может начаться во второй половине этого года, заявила в Госдуме председатель Банка России (ЦБ) Эльвира **Набиуллина**. Она подчеркнула, что условием для этого станет устойчивое снижение инфляции.

"Если инфляция и дальше будет устойчиво замедляться, мы сможем начать снижать ключевую ставку, но будет это во второй половине года", - сказала глава ЦБ.

По словам Эльвиры **Набиуллиной**, пока еще решение окончательно не принято, потому что инфляционные риски остаются высокими. А опыт многих стран показывает, что преждевременное снижение ставок может спровоцировать вторую волну инфляции. С ней справиться всегда бывает сложнее, чем с первой.



Регулятор 22 марта сохранил ключевую ставку на уровне 16% годовых. Из последнего макроэкономического прогноза Центрального банка следует, что средняя ключевая ставка в 2024 году ожидается в диапазоне 13,5-15,5%, в 2025 году она составит 8-10%.

<https://rg.ru/2024/04/08/nabiullina-podtverdila-vozmozhnost-snizhenie-kluchevoj-stavki-v-etom-godu.html>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

08.04.2024

Счетная палата не выявила нарушений по итогам проверок счетов и операций ЦБ РФ за 2023 г

Счетная палата РФ по итогам проверки счетов и операций Банка России за 2023 год не установила нарушений законодательства, отражение операций в бухгалтерском учете соответствует требованиям, сообщила исполняющая обязанности председателя Счетной палаты Галина Изотова в ходе выступления на совместном заседании комитетов Госдумы, на котором рассматривался годовой отчет ЦБ за 2023 год.

"Результаты нашей ежегодной проверки счетов и операций Банка России, подпадающих под действие закона о государственной тайне, входят в состав годового отчета ЦБ. В соответствии с согласованным графиком Счетная палата завершила проверку счетов и операций Банка России за 2023 год в установленный срок. Проверенные нами средства составили значительные объемы: это - 85% активов, 48% доходов, 43% по обязательствам капитала и прибыли банков", - рассказала Изотова.

"Мы подтверждаем, и это главный мой тезис, который я в рамках своего короткого выступления хотела бы доложить, полноту и достоверность отчетности ЦБ в той части, которая подлежит нашему аудиту. В ходе проверки не установлено нарушений действующего законодательства, отражение операций в бухгалтерском учете соответствует требованиям", - сказала она.

Как отметила Изотова, по итогам проверок Счетная палата считает, что годовой отчет Банка России за 2023 год отражает состояние дел, которое сложилось четко в соответствии с реализацией полномочий. "Работу и достигнутые результаты оцениваем положительно", - констатировала она.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

08.04.2024

Разрыв в зарплатах между регионами вырос в 2023 году

Из опубликованных данными Росстата за 2023 год следует, что разрыв между регионами Российской Федерации по средней зарплате увеличился до 4,4 раза, сообщает "Коммерсант". В предыдущем 2022 году этот показатель составлял 4,3 раза.

Самые высокие зарплаты зафиксированы в Чукотском (158 тыс. рублей в месяц) и Ямало-Ненецком (145 тыс. рублей) автономных округах, а также в Москве (136 тыс. рублей). Наименьшие же зарплаты наблюдаются в Ингушетии (36 тыс. рублей) и Чечне (37 тыс. рублей). В 2023 году самый значительный прирост зафиксирован в Курганской области (21%), Чувашии (20,9%) и Марий Эл (19,5%).

Общая средняя начисленная зарплата по России в 2023 году составила 73,7 тыс. рублей, что означает увеличение на 14,1% по сравнению с предыдущим годом в номинальном выражении и на 7,8% в реальном.

Секторы с высочайшими зарплатами остаются прежними: добыча нефти и газа (в среднем 180 тыс. рублей в месяц), финансы и страхование (169 тыс. рублей), а также производство табачных изделий (140 тыс. рублей). По данным Минтруда, опубликованным в пятницу, наибольший прирост зарплат - более 20% -



отмечен в производстве одежды, кожи и изделий из кожи, компьютеров, электроники, оптики, готовых металлических изделий, электрического оборудования и автотранспортных средств.

Между тем, Росстат подсчитал, что в конце 2023 года количество граждан России с доходами ниже уровня бедности составило 13,5 млн человек (9,3% от общего числа населения). В 2022 году этот показатель составлял 14,3 млн человек (9,8% населения).

Президент РФ Владимир Путин в ежегодном послании Федеральному собранию признал невысокие доходы россиян острой проблемой.

<https://www.solidarnost.org/news/razryv-v-zarplatah-mezhdu-regionami-vyros-v-2023-godu.html>

08.04.2024

В России хотят ввести профраспределение студентов по советскому образцу

Общественник Ветров: распределение студентов поможет справиться с дефицитом кадров

В России следует вернуться к опыту советских лет по профессиональному распределению студентов вузов и ссузов, считает председатель Ассоциации производителей детских товаров, работ и услуг Михаил Ветров. По его мнению, такой подход позволит решить проблему кадрового голода в отдельных отраслях экономики. Свое предложение он направил главе Минтруда Антону Котякову, передает RT со ссылкой на копию письма.

При введении системы профраспределения Ветров призвал ориентироваться на советский опыт, напомнив, что в те времена такой подход позволял обеспечить кадрами важные сферы экономики, а также помогал молодым специалистам найти работу. Провести эксперимент по профраспределению, по мнению общественника, следует в отраслях, где ощущается наибольший дефицит кадров. При этом помимо распределения студентов он призвал вернуться к профориентации старшеклассников.

Обеспечить эффективность помогли бы различные льготы - к примеру, возможность обучаться бесплатно, считает Ветров. Учащиеся старших классов в свою очередь могли бы проходить специальное тестирование для выбора профессии.

Напомним, идею вернуться к распределению студентов ранее призывали рассмотреть и в Госдуме. По мнению депутата Сергея Морозова, следует направлять молодежь на рабочие места согласно полученным специальностям, чтобы они не работали в иных сферах, где острого дефицита кадров не наблюдается.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/04/08/22732399.shtml>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.04.2024

Два человека пострадали при пожаре в промзоне нижегородского Дзержинска

Два человека пострадали при пожаре в здании предприятия в промзоне Дзержинска, сообщает государственная **трудовая инспекция** Нижегородской области.

По предварительной информации, утром 8 апреля в производственном здании "Компания Хома" на Игумновском шоссе произошло возгорание на 3-м этаже здания .

"По оперативной информации, при пожаре пострадали двое работников ООО "Компания Хома". Выясняются обстоятельства и причины происшествия", - говорится в сообщении.

РИА Новости. Все Новости



05.04.2024

В Кировской области девять человек за год погибли на рабочем месте

Инспекторы установили, что в 2023 году на рабочем месте погибли девять сотрудников. Это на один смертельный инцидент меньше, чем в 2022 году. Еще 45 человек получили тяжелые увечья. Этот показатель вырос на три единицы за год. В Кировской области девять человек за год погибли на рабочем месте

Государственная инспекция труда Кировской области изучила данные о травматизме на рабочем месте за 2023 год. Статистику опубликовала администрация Кирово-Чепецкого района.

Инспекторы установили, что в 2023 году на рабочем месте погибли девять сотрудников. Это на один смертельный инцидент меньше, чем в 2022 году. Еще 45 человек получили тяжелые увечья. Этот показатель вырос на три единицы за год. В целом за 2023 год установлено 746 нарушений трудового законодательства, из них 86 процентов касалось вопросов охраны труда.

Специалисты выяснили, что 11,6 процента случаев тяжелых и смертельных повреждений зафиксировано, когда между работником и работодателем нет трудового договора. Еще в 5,3 процента инцидентов между сторонами были оформлены договоры гражданско-правового характера (ГПХ). В регионе растет уровень травматизма при отсутствии официального трудоустройства, проинформировали в ведомстве.

<https://progorod43.ru/news/108173>

05.04.2024

В Башкирии работодатель задолжал сотруднику зарплату

В Салавате специалисты **гострудинспекции** защитили права сотрудника компании «Свеча», который не мог получить зарплату.

Мужчина написал жалобу на работодателя и указал, что не получает заслуженный заработок за работу аппаратурщиком. Ведомство подключилось к работе, и благодаря вмешательству специалистов мужчина получил просроченный заработок.

<https://ufa.mk.ru/social/2024/04/05/v-bashkirii-rabotodatel-zadolzhal-sotrudniku-zarplatu.html>

ПРОФСОЮЗЫ

08.04.2024

«Швабе» принял участие в работе XII съезда Федерации независимых профсоюзов России

Холдинг «Швабе» Госкорпорации Ростех и Московское областное объединение профсоюзов на XII съезде **ФНПР** представлял заместитель генерального директора холдинга Алексей Атлантов. Мероприятие проходило с 3 по 5 апреля в Москве.

Перед участниками собрания выступил Президент **России** Владимир Путин. Он отметил важность **профсоюзов** - мощнейших общественных институтов, которые помогают достигнуть баланса между интересами **работников** и бизнеса. Президент выразил уверенность, что реализация нового масштабного национального проекта «Кадры» будет осуществлена при активном участии **профсоюзов**.

В ходе выступления глава государства сообщил, что в феврале текущего года безработица снизилась до рекордных 2,8%. При этом он отметил важность повышения производительности и уровня минимальной оплаты труда. Кроме того, Владимир Путин говорил о важности целевого обучения и дальнейшего трудоустройства выпускников.



В свою очередь министр здравоохранения **РФ** Михаил Мурашко рассказал о значимости взаимодействия с отраслевым профсоюзом, важности участия профсоюзов в политической жизни страны и их вкладе в обеспечение социальной стабильности **России**.

В съезде участвовали 600 делегатов профсоюзных организаций из различных **регионов** страны. Московское областное объединение **профсоюзов** представлял заместитель генерального директора «Швабе» по развитию персонала, заместитель председателя **профсоюза работников** промышленности Московской **области** Алексей Атланов.

В рамках собрания была принята программа **ФНПР** и резолюция XII съезда, а также участники решили ряд организационных вопросов и избрали председателя. Им стал Михаил Шмаков, ранее возглавлявший **ФНПР** - крупнейшую **российскую** общественную организацию, которая объединяет более 19 млн человек.

«Все годы существования **ФНПР** мы активно участвуем в процессе развития профсоюзов. Первичные организации наших предприятий формируют лучшие практики социального партнерства в стране. **ФНПР** и Союз машиностроителей **России**, объединяющие самых активных **работников** - членов **профсоюзов**, создают условия труда, которые способствуют развитию и сохранению кадрового потенциала отрасли. Эти задачи являются ключевыми для общественных организаций», - сказал генеральный директор «Швабе», член Бюро Союза машиностроителей **России** Вадим Калюгин.

На предприятиях холдинга «Швабе» планомерно ведется работа, которая направлена на повышение осведомленности сотрудников о функциях **профсоюза**. Благодаря таким действиям число членов организации регулярно увеличиваются, а **работники**, решившие вступить в **профсоюз**, получают защиту **социально-трудовых** прав и дополнительные льготы.

<https://shvabe.com/press/news/shvabe-prinjal-uchastie-v-rabote-xii-sezda-federatsii-nezavisimykh-profsoyuzov-rossii/>

08.04.2024

Песков рекомендовал иностранным журналистам внимательнее слушать Путина

Они не должны выдергивать фразы из контекста, добавил пресс-секретарь президента

Пресс-секретарь президента **РФ** Дмитрий Песков посоветовал иностранным журналистам внимательнее слушать выступления главы **российского** государства Владимира Путина и не выдергивать фразы из контекста.

На ежедневном брифинге один из представителей зарубежных СМИ попросил Пескова пояснить слова Путина про возможность атак исламских фундаменталистов. "Вы контекст все-таки внимательно посмотрите. Там определенный контекст, из которого вы сейчас вырываете фразу", - рекомендовал представитель Кремля. Он указал, что с полным текстом выступлений Путина можно ознакомиться на официальном сайте президента, в том числе на английском языке.

4 апреля на съезде **Федерации независимых профсоюзов России** Путин отметил, что **РФ** была "поставлена в условия, когда страна вынуждена защищать свои интересы вооруженным путем, своих людей, свое будущее, свой суверенитет". По мнению главы государства, "важнейшим условием общего успеха является единство **российского** многонационального общества". "И в этой связи, конечно, и судя по тому, что сейчас дает следствие (по теракту в "Крокус сити холле" - прим. ТАСС), у нас есть все основания полагать, что главной целью заказчиков кровавого, ужасного террористического акта в Москве было как раз нанесение ущерба нашему единству. Других целей и не просматривается, их и нет, потому что **Россия** не может быть объектом террористических атак со стороны исламских фундаменталистов", -



указал Путин. Он подчеркнул, что **РФ** "демонстрирует уникальный пример межконфессионального согласия и единства, межрелигиозного единства, межэтнического". "И на внешней арене она ведет себя таким образом, что вряд ли может быть объектом для нападения со стороны исламских фундаменталистов. А вот цель подорвать единство **российского** общества, тем более в современных условиях, безусловно, просматривается", - отметил президент.

<https://tass.ru/politika/20477075>

05.04.2024

Андрей Исаев избран зампредом Федерации независимых профсоюзов России

На заседании Генерального совета **Федерации независимых профсоюзов** заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Госдуме Андрей Исаев вновь был избран заместителем Председателя Федерации.

Напомним, ранее съезд переизбрал Михаила Шмакова на должность руководителя крупнейшего профсоюзного объединения **России** - его кандидатуру поддержали 553 делегата.

XII съезд **Федерации независимых профсоюзов России** завершился сегодня в Москве. За три дня работы подвели итоги деятельности профсоюзов за отчетный период, а также обозначены новые векторы развития. В мероприятии принял участие Президент **России** Владимир Путин, а также ряд руководителей федерального уровня.

<https://er-gosduma.ru/news/andrey-isaev-izbran-zampredom-federatsii-nezavisimykh-profsoyuzov-rossii/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.04.2024

В ГД внесён проект об уведомительном порядке деятельности по трудоустройству моряков

В Госдуму внесён законопроект, которым предлагается ввести уведомительный порядок осуществления деятельности по трудоустройству за границей моряков, что позволит снизить административную нагрузку на такие организации и оптимизировать данную деятельность в России, законопроект доступен в думской базе данных.

"Проект ФЗ "О внесении изменений в КОАП" разработан с учетом проекта ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О занятости населения в Российской Федерации" предусматривающего отмену лицензирования деятельности по оказанию услуг по трудоустройству граждан РФ за пределами территории РФ и введение уведомительного порядка осуществления деятельности по трудоустройству граждан РФ за пределами территории РФ для работы на судах, плавающих под флагом иностранного государства и обязательных требований при осуществления указанной деятельности", - сказано в пояснительной записке к законопроекту .

В ней также отмечается, что уведомления о начале осуществления деятельности по трудоустройству за границей моряков предлагается направлять в **Роструд**.

"Дополнить Кодекс новой статьей 5.272, устанавливающей административную ответственность за осуществление юрлицами деятельности по трудоустройству моряков с нарушением требований, предусмотренных законодательством. Размеры штрафа за административное правонарушение, предусмотренное проектируемой статьей 5.272, предлагается установить на граждан - в размере от 2 до 4 тыс. рублей, на должностных лиц - от 35 до 40 тыс. рублей на юридических лиц - от 400 до 500 тыс. рублей", - написано в документе.

РИА Новости. Все Новости



08.04.2024

Самозанятые попросили защитить их от непомерных штрафов

Трудовые и социальные гарантии людей, которые предлагают свои услуги на интернет-площадках, решили закрепить **законом**

Работников, которые предлагают свои услуги и товары через интернет-платформы, владельцы этих платформ могут оштрафовать за что угодно. Например, если клиенту не понравится, что ремонтник пришел в грязной спецовке, или продавец неправильно выберет категорию для своего товара. Причем суммы санкций порой превышают доход профessionала, разместившего свое объявление. Об этом рассказали «Парламентской газете» в профсоюзе самозанятых и работников цифровых платформ «Новый труд». Там предложили законодательно ограничить аппетиты агрегаторов, предусмотрев список оснований для санкций и пороги штрафов. А также - дать платформенным занятым возможность копить на будущую пенсию, оформлять больничные и отпуска по уходу за ребенком. Сейчас законодатели работают над проектом модельного **закона** о платформенной занятости для всех стран СНГ, где хотят, в том числе, предусмотреть для таких работников трудовые и социальные гарантии. Параллельно продолжается работа над национальным **законопроектом**, призванным отрегулировать эту сферу.

Уже 15 миллионов человек

Платформенная занятость, когда люди продают свои услуги и товары через интернет-платформы, например, Ozon, Wildberries, «Профи», «Яндекс Услуги» или «Авито», появилась сравнительно недавно, но сразу стала развиваться устрашающими темпами. По данным исследований, в России у 15 процентов людей в возрасте 18-72 лет хоть раз в жизни был такой опыт. А количество платформенных занятых, по экспертным оценкам, может достигать от 7 до 15 миллионов человек, рассказал «Парламентской газете» руководитель рабочей группы по разработке проекта модельного **закона** «О платформенной занятости», зампред Комитета **Совета Федерации** по бюджету и финансовым рынкам Андрей Епишин. В то же время права работников, которые заключают соглашения на подобных платформах, защищены слабо. У них нет отпусков, пенсионных гарантий, оплачиваемых больничных листов.

Поэтому в Межпарламентской ассамблее СНГ решили создать для всех стран, входящих в содружество, модельный **закон** «О платформенной занятости». В рабочую группу, которая трудится над документом, вошли представители России, Белоруссии, Казахстана, Таджикистана, Узбекистана, Киргизии, экспертных и профсоюзных организаций. Действие нового документа распространится на людей, которые предлагают услуги на интернет-платформах, на операторов цифровых платформ и их клиентов. **Законопроект** должен отрегулировать платформенную занятость на территориях стран СНГ, определить статус участников этих отношений, их трудовые и социальные гарантии.

Как отметила вице-спикер **Совета Федерации** Инна Святенко, при правовом регулировании этого вида правоотношений существуют риски переквалификации их в трудовые, что может стать препятствием для развития платформенной занятости. «Необходимо формирование нового правового пространства для данного сегмента занятых и поиска баланса между экономической эффективностью и социальной справедливостью», - подчеркнула она на заседании рабочей группы 5 апреля. При этом, по ее словам, важно сохранить гибкость правового регулирования этой сферы.

Зампред Комитета **Совета Федерации** по конституционному **законодательству** и государственному строительству Ирина Рукавишникова рассказала «Парламентской газете», что прежде всего положения модельного **закона** должны быть направлены на защиту **трудовых прав** платформенных занятых, но кроме того важно установить ответственность агрегаторов и операторов цифровых платформ, отрегулировать взаимодействие платформенных занятых с заказчиками и клиентами.

Штрафы выше доходов



В то же время в России продолжают работать над собственным **законопроектом** о платформенной занятости. Об этом сообщили и в **Госдуме**, и в **Совете Федерации**. Инна Святенко напомнила, что изначально такое понятие планировали ввести в новый **закон** о занятости, который приняли в декабре прошлого года. «Вместе с тем, в результате обсуждений членами рабочей группы по совершенствованию трудового **законодательства** и **законодательства** о занятости населения, созданной в **Государственной Думе**, членом которой я являюсь, было принято решение о необходимости разработки отдельного **закона** о платформенной занятости», - сказала она. По ее словам, документ находится в стадии разработки, идет дискуссия между представителями работников - профсоюзами - и работодателями.

Как сказал «Парламентской газете» замруководителя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев, работу над **законопроектом** продолжают.

Что конкретно в него войдет, пока неизвестно. Но у самих платформенных самозанятых уже есть свои мысли по этому поводу.

В первую очередь нужно навести порядок со штрафами, считает председатель профсоюза самозанятых и работников цифровых платформ «Новый труд» Дарья Митина. «Сейчас платформы сами решают, какими будут санкции. И порой люди получают штрафы и неустойки гораздо выше доходов», - рассказала она. По ее мнению, суммы надо ограничить, например, процентом от заработка или стоимости сделки: «Конкретные суммы установить не получится, так как нельзя спрашивать одинаково с продавцов носков и дорогой техники».

Проблема и в многообразии оснований, по которым на работника могут наложить взыскания. «Был случай, когда из-за дождей сильно размыло склад, и товары, причем дорогие, - не какие-нибудь носки или нитки, а телевизоры, бытовая техника, - пострадали. И ущерб разделили между всеми работниками, которые пользовались складом, включая водителей, которые что-то туда привозили. Хотя вопросы должны были возникнуть к агрегатору, у которого протек склад», - рассказала Митина.

Тех, кто выполняет через агрегаторы работы и услуги, тоже частенько настигают неприятности. Например, пешего курьера могут оштрафовать, если он опаздывает на несколько минут. А таксистов и ремонтников - за плохие оценки и отзывы клиентов. «Например, клиенту не понравилось, что работник пришел ремонтировать холодильник в грязной спецовке, он ставит низкую оценку, тому прилетает штраф». А таксисты, добавила она, пожаловались, что клиенты стали специально занижать оценки, чтобы сбить цены на рынке: «Из-за плохих оценок у водителя понижается рейтинг, соответственно, он уже не может возить по такой цене, по какой возил раньше». Конечно, недовольства клиентов могут быть справедливыми, а нарушения, допущенные продавцами, серьезными. Но перечень и критерии проступков, за которые полагается наказание, должен быть четко определен, считают в профсоюзе.

Среди других вопросов, которые предстоит отрегулировать - социальные выплаты. Эксперт напомнила, что в первоначальной редакции **законопроекта** была закреплена обязанность цифровых платформ обеспечить работникам возможность делать добровольные взносы в Социальный фонд, чтобы копить на пенсию и при необходимости оформлять больничные и отпуска по уходу за ребенком. «Некоторые платформы сами частично финансируют больничные, декретные, затраты в случае травм и происшествий на работе. Но пока это на остается на их усмотрение», - рассказала Дарья Митина.

В целом же важно, чтобы **законопроект** защитил интересы работников и клиентов и не позволил владельцам цифровых платформ стать эксплуататорами, считает Дарья Митина. Для этого, по ее мнению, нужно принять в России свой **закон** о платформенной занятости, обсудив его со специалистами и профсоюзами и поручив регулировать сферу ФАС - модельный **закон** Межпарламентской ассамблеи будет рамочным, так как у каждой страны свои особенности, поэтому все вопросы он не решит.

<https://www.pnp.ru/economics/samozanyatye-poprosili-zashhitit-ikh-ot-nepomernykh-shtrafov.html>



08.04.2024

Росстат показал размеры зарплатного неравенства в России

Согласно опубликованным данным Росстата за 2023 год, максимальный разрыв по средней зарплате между регионами России составляет 4,4 раза

Согласно опубликованным данным Росстата за 2023 год, максимальный разрыв по средней зарплате между регионами России составляет 4,4 раза. В предыдущем 2022 году этот показатель был немного ниже - 4,3 раза. Самые высокие зарплаты зафиксированы в Чукотском (158 тыс. рублей), Ямало-Ненецком (145 тыс. рублей) автономных округах и Москве (136 тыс. рублей), в то время как самые низкие - в Ингушетии (36 тыс. рублей) и Чечне (37 тыс. рублей). Об этом пишет "Коммерсантъ".

По данным статистики, наибольший прирост зарплат за 2023 год был зафиксирован в Курганской области (21%), Чувашии (20,9%) и Марий Эл (19,5%). Средняя начисленная зарплата по России в 2023 году составила 73,7 тыс. рублей, что означает увеличение на 14,1% по сравнению с 2022 годом.

Высокие зарплаты по-прежнему выплачиваются в отраслях добычи нефти и газа (в среднем 180 тыс. рублей), финансов и страхования (169 тыс. рублей) и производства табачных изделий (140 тыс. рублей). Согласно Минтруда, самый значительный рост зарплат более чем на 20% отмечен в отраслях производства одежды, кожи и изделий из кожи, компьютеров, электроники, оптики, металлических изделий, электрического оборудования и автотранспортных средств.

Однако статистика Росстата по приросту зарплат не всегда соответствует оценкам кадровых служб и онлайн-платформ. Они отмечают, что максимальный спрос и соответственно прирост зарплат наблюдается среди IT-специалистов, курьеров и работников "синего воротничка". Портал **"Работа в России"** отмечает, что среди самых востребованных и высокооплачиваемых специалистов в 2023 году - инженеры-электрики, инженеры-химики, инженеры-проектировщики. Например, в Чукотском автономном округе работодатель готов платить инженеру с опытом работы более пяти лет и высшим техническим образованием до 240 тыс. рублей ежемесячно. В промышленно-производственном секторе востребованы механики с предложениями до 200-220 тыс. рублей.

<https://www.mk.ru/economics/2024/04/08/v-rossii-pokazali-razmery-zarplatnogo-neravenstva.html>

05.04.2024

Смахните пыль: как юные сотрудники помогают привлечь молодую аудиторию

Они разбираются в технологиях, чувствуют молодежные тренды и через пару лет будут формировать спрос на рынке. Наем подростков на работу - это вызов и возможность для компаний. Как их понимать и эффективно взаимодействовать - Ирина Гришина («Новый взгляд»)

Из-за **дефицита кадров** и законодательного облегчения приема на работу работодатели все чаще стали привлекать подростков в свои команды. И на время летних каникул этот тренд только усилится. Но как построить работу с подростками, чтобы та была эффективной и комфортной для всех участников процесса?

В найме подростков много минусов и сложностей:

- их надо постоянно контролировать и мотивировать;
- существуют высокие риски потери сотрудника или получения продукта плохого качества;
- нужно вкладываться в обучение, сопровождение и формирование посильных задач.

При этом за небольшие деньги или даже на волонтерских началах подростки готовы участвовать в интересных для них проектах, где есть понятный ограниченный набор задач с системой поддержки и контроля. Например, они подходят для проверки билетов на массовых мероприятиях.



При **дефиците кадров** на рынке труда работодателю важно расширять популярность бренда среди молодежи. Получив образование или заканчивая учебу в вузе, молодой специалист ограничен в связях и опыте поиска работы. Поэтому если у него останутся хорошие воспоминания о вашей компании, то он вернется туда сам и позовет друзей.

<https://pro.rbc.ru/demo/660ade849a794766addb6063?from=newsfeed>

05.04.2024

Россию в 2024 году ждет ослабление кадрового голода

Минэк: потребность в кадрах снизится на 130 тыс. человек к концу 2024 года

К концу 2024 года ситуация с кадрами в России улучшится. Потребность в сотрудниках снизится на 130 тыс. человек. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на прогноз аналитиков министерства экономического развития РФ.

Смягчить острый дефицит кадров в стране поможет национальный проект «Производительность труда», уверены в Минэке. Инициатива должна охватить 12 тыс. предприятий, или порядка 40% компаний базовых несырьевых отраслей.

Между тем в России назрел новый кадровый кризис в логистической отрасли, способный затормозить рост экономической активности и восстановление объемов международной торговли. Так, уже около трети компаний этой сферы считают нехватку персонала угрозой для своего устойчивого развития. Среди основных причин дефицита сотрудников в отрасли - падение престижа профессии водителя и несоответствие образовательных программ запросам рынка.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2024/04/05/22715677.shtml>